

太湖常州水域日捞蓝藻1000吨

市环保局:湖水情况明显好于往年,应该不会对市民生活造成不利影响

连日来,受持续高温天气和夏季东南风的影响,太湖常州水域——竺山湖湾出现大量蓝藻,为减少蓝藻对太湖水体的污染,常州武进蓝藻打捞点每天组织大批人力进行不间断打捞,将蓝藻面积尽量控制在最小范围。

昨天,《生活常州》赶赴竺山湖湾亲历蓝藻打捞第一现场。

[现状]

竺山湖湾漂满蓝藻

昨天上午,《生活常州》来到位于太湖常州水域的竺山湖湾采访。站在竺山湖湾岸边,一股刺鼻的臭味迎面扑来。一眼望去,靠近岸边的湖面上漂浮着一片淡淡的绿色。沿着竺山湖湾继续前行,在一座无名小桥边,东一片西一片长满芦苇的湖面更是漂满厚厚的油漆状蓝藻。

一位正过桥的王师傅告诉《生活常州》,“不知道怎么回事,太湖竺山湖湾最近几天多了这么多蓝藻,不过今年明显要比往年好多了,主要是臭味减少了。今年太湖的蓝藻全部跑进了一些湖水不能正常流动的湖湾里,真是越集越厚。”

随后,《生活常州》又沿着竺山湖湾转了一圈,发现整个湖湾内漂满了绿色的、散发着臭味的蓝藻。

[打捞]

每天打捞蓝藻1000吨左右

在雪堰镇太口村渔港,《生活常州》发现整个渔港内停了不少插有一面小红旗,上面写着“蓝藻打捞船”字样的小渔船。随后,《生活常州》登上一条插着红旗正靠在岸边



临时填埋点堆积了大量打捞起来的蓝藻

作业的小渔船。

手拿长瓢舀蓝藻的李师傅告诉《生活常州》,他是太口村的渔民,这段时间正好是休渔期,政府组织了当地的渔民进行蓝藻打捞,两人一条小渔船一天给200元。现在他每天7:00就和爱人一道下湖打捞蓝藻,11:00回渔港吃饭,18:00回家休息。不过,因为渔船小,他们一般就在靠近岸边的湖湾里进行人工打捞,把靠近湖岸边的一些小面、稀薄的蓝藻用长瓢舀进小渔船内,然后再放到吨位稍大的渔船,最后再由运输车辆把蓝藻运到临时填埋点进行填埋。

而在不远处的一艘专业蓝藻打捞船上,一名工作人员正发动一台小型的抽水机,另外一名工作人员则将蓝藻赶到抽水机下面,抽水机迅速将湖面上的蓝藻水抽到20米远的一条50吨重的渔船上。据介绍,像这种专业的蓝藻打捞船还有7艘,主要用于大面积的蓝藻打捞,一艘船一天能打捞300吨左右的蓝藻。《生活常州》从现场作业人员处获

悉,太湖常州水域每天约打捞蓝藻1000吨。

[处理]

先用石灰覆盖再集中填埋

蓝藻临时填埋点就在离竺山湖湾大道不到100米的一处山脚下。沿着弯弯曲曲的小路走了不到5分钟后,两个篮球场般大的池塘出现在眼前,在太阳的直接照射下,人还没有走到池塘边就能闻到一股刺鼻臭味,而整个池塘内看不见一点水,只见厚厚的蓝藻堆在一起。

据现场的工作人员介绍,这些堆积在这儿的蓝藻都是今年6月份以来从竺山湖湾打捞上来的。“现在打捞起来的蓝藻暂时就堆放在那儿,每天运输车把蓝藻拉到临时填埋点后就由我们工作人员撒些生石灰,然后进行集中填埋。”

《生活常州》还获悉,目前,由国家投资建设的太湖蓝藻水分离站主机设备已经安装完毕,而且调试工作于昨天下午刚刚结束。7月初,所有从竺山湖湾打捞上来的蓝藻就能送到分离站来处理,预计

每天可以进行6000吨蓝藻水分离,不需要再进行集中填埋。

[诱因]

受夏季东南风和水流影响

昨天下午,《生活常州》联系上了武进太湖蓝藻打捞队队长单军。据单队长介绍,竺山湖湾处于太湖的上游,由于太湖的边边角角比较多,太湖水形成易进不易出的一种局面。随着夏季的来临和越来越频繁的东南风,太湖水流进来竺山湖湾后,大量的蓝藻也就从太湖的四面八方漂进了竺山湖湾。不过,大量流进竺山湖湾的蓝藻明显要比往年晚了一个多月时间,直到6月21日才开始大量集聚起来。

面对这种情况,武进太湖蓝藻打捞队立即启动了应急预案,他们组织人力加紧打捞蓝藻。单队长还告诉《生活常州》,为了能及时掌握蓝藻流进竺山湖湾的情况,他们每天6:00就派人到4个监测点进行观察和巡视,以便更好组织人员进行打捞。

不过,就大量蓝藻集聚在竺山湖湾的现象,已经从事5年蓝藻打捞工作的单队长说:“与过去几年相比,今年的蓝藻明显要好于往年,时间来得晚,蓝藻总量来得也比较少。”

随后,《生活常州》又采访了常州环保局。据环境监测站一位工作人员介绍,对于竺山湖湾他们是实行日常监测,从目前监测的情况来看,湖水明显要好于往年,应该不会对市民生活造成不利影响。

周青文/摄

荒唐

为与情人路边风流
男子停车高速公路

一司机竟在高速公路上违章停车,下车与情人在路边幽会风流,被巡逻民警发现,对其违停作出了处罚。

昨日凌晨3点40分左右,民警由西向东巡逻至距离常州不远的沪宁高速190公里窦庄附近时,突然看见一辆安徽牌照的凌志高档轿车停在路边,车后没有设置警示标志,车门也没有锁,车内更是空无一人。起先民警以为是被盗车辆遭丢弃,但并没有发现被撬的痕迹,车内还有饮料、西瓜及女式拎包。民警试驾后发现车辆完好,这让民警感到很奇怪,“这是怎么回事?难道谁这么粗心,丢掉这么高档的车辆?”民警通过车牌试图联系车主,折腾了半天都没有找

到车主,当民警准备呼叫排障车把车拖走时,突然从高速道路护栏外右侧不远处的低洼处跑来一男一女两人,这两个人衣衫凌乱不整,满脸通红。男子姓范,他向民警出示了驾照,表示凌志车是自己的。当询问其为何把车停在路边而人不知去向时,男女二人始终不肯正面回答。

经警方教育,范某承认与情人同去上海,路上两人在车内言语挑逗,导致心猿意马,在行驶至此段道路时,见四下无人,便把车停在路边,然后双双来到僻静处寻欢,女子也低着头羞红了脸。民警对两人的行为进行了批评,对其违章停车,不设警示标志按章作出了处罚。魏杰 王南昌 刘劲松

村妇卖私盐被逮了个正着

6月25日,村妇陆某在夏季高温到来之际,非法销售私盐,被金坛执法部门逮了个正着,店中私盐全部被收缴。

为了让百姓吃上放心盐,稳定食盐市场,从6月下旬以来,由金坛市盐务管理局牵头,会同食品安全委员会、卫生、公安等执法部门,组成联合执法大队,分成3个小组,对金坛与丹阳、丹徒、句容、宜兴、溧阳、武进等邻县接壤区域开展拉网式突击检查。

金坛市儒林镇南社村35岁的村妇陆某新开了家副食品

商店,但经营不善。为了招揽生意,她想到了用低价大包装散装盐来吸引顾客。她觉得在接壤地区销售私盐,执法部门是查不到的。于是,她从外地购进50公斤大包装散装私盐准备低价出售给她的老百姓。但没想到的是,她第一次在其小店卖私盐时,就被执法人员逮了个正着,店中私盐悉数被收缴。

据悉,此次食盐市场联合执法突击整治行动共查获盐业违法案件3起,收缴私盐850公斤。宋俊明 周球生 刘劲松

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

龙城·教育

这个周日
有留美咨询会

6月28日(周日)上午9:30,在常州市区博爱路72号的中信银行二楼会议厅将举办一场关于留学美国的咨询会。据介绍,届时来自美国威斯康辛大学的国际招生主任将会介绍留学美国的现状,感兴趣的市民可以前往咨询。葛小林

龙城·商业

长三角地区规模最大的钢材市场——常州龙城钢材城将于28日正式营业。据介绍,该市场目前入驻钢贸企业330家。现市场内各类型钢材库存量达7万吨以上,涉及品种有线螺、型材、板材、板材等各类钢材,初步形成品种齐全、配货方便、价格优惠的市场经营环境。王忠良 刘国庆

高招

报考公安院校的考生
26日开始面试

常州市考生如报考公安部属院校,请于6月26日至

扬州人民警察培训学校(扬州东郊湾头镇田庄秦邮路971号,电话:0514-87907659)

报到面试并参加体能测试;
如报考江苏警官学院公安类专业,请于6月26日至常州市武进区区委党校(常州市武进区湖塘镇永胜路1号,电话:0519-88237106)报

到面试并参加体能测试;如报考中央司法警官学院,请于6月26日—27日至江苏省司法警官高等职业学校(镇江市东门桃花坞1区14号,乘10路公交车到接插件总厂下,电话:0511-84402683)报到面试并参加体能测试。刘劲松

问菜价

(仅供参考)
(单位:元/斤)

菜名	光化桥菜场	兰陵过渡菜场
毛豆	1.2	1.5
土豆	0.8	0.8
包菜	0.7	1
茄子	0.8	1-1.2
韭菜	1	1
四季豆	1	0.9-1.2
鲫鱼	7.5	6-6.5
猪脚	8	9
猪腰	20	14

最近蔬菜都很便宜

近段时间,由于地产蔬菜大量上市,蔬菜价格持续保持低位。在这个盛夏的天气里,市民将能吃到好一段时间的便宜蔬菜。农副市场工作人员分析,等到大伏天到来时,蔬菜价格会有所上涨。

孙羽霖

消费·行情

溧阳地产“水果玉米”
开始上市

过去玉米一般被人们当作饲料使用,但随着人们生活水平的提高,鲜食玉米、加工玉米的市场需求越来越大,各种玉米新品种应运而生。“水果玉米”又称甜玉米,含有较多的糖分,含糖量达10%-20%,为普通玉米的2-8倍;水溶性多糖为普通玉米的2.5-10倍;蛋白质含量在30%以上,还富含多种维生素和18种氨基酸。

目前,溧阳大棚栽培的第一批水果玉米已陆续采收上市供应,市场售价为7元/公斤,消费者争相购买,一致反映口感好、品质佳。

葛小林

健康



谨防夏季“红眼病”

天气越来越热了,游泳池里的人也越来越多。医学专家提醒,“红眼病”多发于夏季,传染性较强,在游泳池游泳或在公共场合上网,均有可能被传染,应注

意防范。

据介绍,“红眼病”发病时,患者常会出现怕光、流泪,有水性或黏液性分泌物,有些患者会伴有发热、流涕、咽痛等症状。专家提

醒,市民外出活动、接触钱

物后要洗手,不要到无卫

生许可证的游泳馆、游泳池游

泳,在网吧上网时,不要用

手摸脸、揉眼睛,以免发生

交叉感染。

新华社

去旅游

免费游横店,赶紧报名

横店影视城前几天推出了千人免费游横店的活动几乎引起了轰动,因此,横店影视城在7月3日再次推出了两日免费游活动,市民只需支付来回车费、住宿费199元/人,就可享受景区内的价值245元的

免费景点之旅。不过,由于名额只有1000个,感兴趣的市民可要先下手为强,赶紧前往国旅、青旅、光大、春秋这四大旅行社报名。另外,景区考虑到暑假期间,很多家长会带着孩子一起前往,因此,对于一个大人一小孩(小孩年龄18周岁内),景区还给出了299元的特价,如果是一家三口前往的话,只要再加199元即可。

葛小林

停电

26日7:00-8:00和14:00-15:00调度停电:
庙边线黄山东967开关后段(停电范围有:小河、孟河相关地段)(临检);
8:00-14:00停电:
35KV水泥厂线(临检);
庙边线黄山东967开关前段(停电范围有:小河、孟河相关地段)(临检);
7:30-12:30停电:杨

龙城·水电气

元线全线(停电范围有:长
江花苑等魏村相关地段)
(临检);
魏村线全线(停电范
围有:魏村卫生院、临江花
园、魏村花园、长江花苑等
魏村相关地段)(临检);
8:00-14:00停电:
35KV水泥厂线(临检);
庙边线黄山东967开关前
段(停电范围有:小河、孟河
相关地段)(临检)刘劲松